

虹口区退役军人事务局与驻区武警某部开展“不忘初心，牢记使命”主题教育联组学习

根据局“不忘初心、牢记使命”主题教育计划安排，虹口区退役军人事务局党组于10月12日开展“学党史悟原理——党性修养”专题学习。为改进学习方式、提升教育效果，区退役军人事务局党组结合自身工作特点，专门与驻区武警某部联组开展主题党日活动，参观中共四大纪念馆，观看影片《我和我的祖国》，追寻光辉历程，缅怀先辈伟业，探寻力量之源，激发强烈爱国情怀。

中共四大于1925年1月11日至22日在虹口区召开，在党的历史上画上了浓墨重彩的一笔。局系统全体党员与武警官兵共同在纪念馆工农联盟雕塑前，面向党旗重温入党誓词，坚定决心和信念。观看短片《历史丰碑》，参观纪念馆《时局与形势》《筹备与召开》《发展与高潮》三个主题展厅、“固本强基筑堡垒”中国共产党早期支部建设图片展、海派文化中心庆祝新中国成



立70周年“为国旗而歌主题展”和“同心向党，共绣国旗成果展”，听取了关于中共四大历史背景的解读，学习了中共四大重要的历史意义，深入了解了新中国成立70年来的伟大历程、辉煌成就。随后，局系统全体党员和武警官兵共同观看了《我和我的祖国》。

局党组书记、局长张斌指出，通过重温入党誓词、再次全面参观中共四大纪念馆，全体党员更深刻地感受到了中国共产党人追求真理、勇于开拓的革命精神，坚定了为党的事业、为国

家为人民奉献一切的坚定信念。通过观影，则深刻感受到了个人前途与祖国命运密不可分，祖国的繁荣强盛离不开每一位中华儿女的奋斗，而我们每个人的生活也因国家的日益强大而更加美好。而与驻区部队官兵的联组学习更是让局里每位党员不忘初心，牢记退役军人局“让军人成为全社会尊崇职业”的光荣使命。下一步，每一位党员都要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，不忘初心，立足岗位，肩负起新时代赋予的光荣使命，为退役军人事务工作贡献自己的力量。

此外，就在当天区退役军人事务局召开2019年度退役士兵欢迎会，迎接83名退役士兵光荣退役归来。局移交安置科、拥军优抚科负责同志参加。

会上，局移交安置科代表区局向光荣退伍归来的士兵们为国家贡献青春、为家乡争得荣光表示感谢，并详细

介绍了退役军人接收流程、经济补助、就业推荐等方面的优势政策，并为退役士兵发放了落户介绍信、优待金和纪念品。

同时，结合区“最美退役军人”事迹宣传的工作，局拥军优抚科还专门邀请了荣获虹口区第一届“最美退役军人”的刘立文警官为退役士兵们上了生动一课，希望他们在今后的工作、生活中能继续珍惜军人荣誉，保持和发扬人民军队的优良传统，以前辈“最美退役军人”为榜样，永葆本色，在新的岗位上再立新功，同时加强学习自我提高，爱岗敬业创新实践，努力适应社会需求，尽快投身到地方建设中来，成为推动虹口区经济社会高质量发展的重要力量。

区人武部、各街道以及上海港务、建工、邮政、电信以及财经大学、外国语大学和海事职业学院等企业院校武装部门共同参加此次欢迎大会。



10月11日下午，大型滑稽戏《以毒攻心》在浦锦街道顺利开幕，在积极播放影片组织群众观看的同时，还采用多种形式进一步提高群众对邪教危害的认识，增强对邪教的识别和防范能力，引导群众真正认识邪教的欺骗性和危害性，筑起牢固的拒邪防邪思想防线。还组织群众阅览反邪教展板、海报，发放宣传折页。

结合此次影片播放，增强基层宣传效果，浦锦街道积极采用内容丰富、形式多样的宣传方式，在文化广场、学校、居委悬挂横幅，摆放宣传展板、现场咨询、发放宣传资料，进一步提高辖区群众反邪教防范意识，营造全区反邪教氛围，截至10月，共400余名居民群众到场观赏，节目以幽默风趣的语言将禁毒理念传达给广大居民群众，得到了良好的宣传效果。

浦锦街道开展禁毒宣传活动



青浦新增一处双拥教育示范基地

10月11日下午，青浦区双拥教育示范基地挂牌仪式在陈云纪念馆举行，标志着陈云纪念馆成为继新四军广场之后又一个双拥教育阵地。

此次挂牌仪式是青浦区创建“全国双拥模范城”的重要举措，是开展主题教育的生动实践。作为青浦区重要的双拥教育示范基地，陈云纪念馆将创新宣传教育方式，用“眼前的资源”教育“身边的人”，传承红色基因，激发

爱国热情，振奋民族精神，发挥好示范带动作用。立足双拥教育基地自身实际，挖掘特色亮点，把红色资源利用好、红色传统发扬好，把基地建设成为广大人民群众缅怀革命先烈、弘扬革命传统的重要爱国主义教育和国防教育场所。进一步拓宽双拥载体、丰富双拥内容、营造双拥氛围，努力构建阵地教育、媒体宣传、全民教育“三位一体”的双拥教育模式，不断巩固发展坚如磐石的军政军民关系，向着创建“全国双拥模范城”的目标奋力迈进。

陈云纪念馆是经中央批准建立的全国唯一系统展示陈云生平业绩的纪



念馆，在“陈云故居”和“青浦革命历史陈列馆”原址的基础上，于2000年6月6日建成开馆，2017年被评为第三批国家一级博物馆。

小梅花、小白玉兰在漕幼绽放——记金山区漕泾幼儿园昆曲班发展纪实

漕幼的孩子们是幸运的，2018年4月漕泾幼儿园成为了金山区第2批“戏曲进校园”的试点校，孩子们从此有机会和古老的艺术昆曲近距离的接触，并在他们稚嫩的心灵中播下戏曲的种子，萌发对中华传统文化的热爱。园部对孩子们的昆曲学习非常重视，并安排助教老师协助专业昆曲老师一起指导孩子，从而更好地开展“戏曲进校园”工作。

漕泾幼儿园的小学员们经过一年半的昆曲学习，已渐渐展露风采，董石轩小朋友代表漕泾幼儿园参加了5月19日下午，由上海市戏剧家协会、金山区教育局、金山区文化和旅游局主办的2019上海少儿戏曲“小白玉兰”称号暨中国少儿戏曲“小梅花”荟萃活动推荐评选活动（业余组·金山区专场），来自全区“戏曲进校园”项目的6个集体和14个项目参加此次评选，表现优异，之后荣获小梅花奖、小白玉兰奖。

董石轩于2019年7月16日晚，参加了第23届中国少儿戏曲小梅花荟萃颁奖晚会活动。董石轩于2019年8月10日受邀参加了漕泾镇庆祝新中国成立70周年短视频的拍摄。董石轩于2019年10月11日在庆祝中华人民共和国成立70周年离歌新声——蓓蕾金秋中授予上海少儿戏曲“小白玉兰选手称号”证书和“小白玉兰称号”水晶奖杯。

新一轮的漕幼昆曲班又已启航，希望漕幼能有更多小梅花、小白玉兰绽放。



推进学习型社会建设 ——奉贤区江海成人中等文化技术学校喜获佳绩

上海市优秀成人继续教育院校评估结果日前揭晓，奉贤区江海成人中等文化技术学校成功创建为上海市优秀成人继续教育院校。在喜讯传来的同时，又收到新的喜讯。由江海成校推送的“尽心传承非遗、尽力为社会添彩——中国刀画”社区教育课程通过上海市推进学习型社会建设指导办公室评审，成为上海市终身学习品牌项目。

刀画，具有悠久的历史，为国家非物质文化遗产。刀画，中国新生代画种，它以钢刀代笔作画，运用自制的刀具在木板、布、纸等上面有规律地采取刮、拉、挫等灵活多变的刀法，在画面上充分展示刀刀有章、刀刀有法的独特之处，巧妙地集国画、油画之长，补二者之短。

近年来，江海成校（南桥镇社区学校）在刀画传承人薛文红志愿者老师带领下，充分发挥刀画

工作室的作用，积极开展以“尽心传承非遗文化，尽力为社会添彩”为主题的社区教育项目的实施。一是按需开设班级；二是积极开展社会公益活动。刀画网上云视课堂已成为全市社区教育的课件。吸引了上海市委常委、宣传部部长周慧琳，国家文化部和旅游部非遗司副司长胡雁，上海市教委副主任倪闽景等领导视察指导。

据悉，正在创作的百米长卷《丝绸之路》也将完成。《丝绸之路》以一种特殊的艺术形式向世界展示丝绸之路的悠久历史和璀璨未来，为发展“一带一路”发挥



积极作用。

这次成绩的取得，是江海成校创新学校管理、促进队伍建设发展，完善社区教育网络、构建终身教育体系，以项目为抓手、推进全民终身学习活动，创新驱动、促进成人教育新发展的必然结果。

9月28日，瀛通老年大学木兰拳队参加了在静安区全民健身中心举行的“上海市第三十一届木兰拳总决赛”。

参加此次总决赛的有来自全市各区48支队伍，队员们赛前作了充分的准备，并以娴熟的技艺和整齐优美的舞姿得到评委和观众认可，获得“三十八式木兰扇”项目一等奖。

瀛通老年大学木兰拳队是一支优秀的团队，曾多次下乡镇、进社区普及推广木兰拳运动，并代表崇明区在市级比赛屡获佳绩，为推动崇明地区全民健身运动的发展作出了应有的贡献。



展示书画艺术 传承民族文化 ——奉贤区青少年书画院优秀学员作品巡展正式启动

10月9日下午，奉贤区青少年书画院优秀学员作品巡展启动仪式暨书画讲座在金汇学校举行。奉贤区青少年活动中心、区青少年书画院、金汇学校、金汇幼儿园领导、师生一百余人参加了本次活动。

本次展出的学员优秀作品，曾赴日本静冈举办中日青少年书画交流展；在中国美院进行长卷作品展示；参加上海市学生书画艺术赛及区级年度作品展示……从作品中不难看出学员们的饱满激情，挥



毫泼墨，舞动丹青！在点、线、面的节奏中，在七彩流光的韵律中，讴歌了对美好艺术生活的热爱！一张张绚丽的画面，一幅幅精美的书

法，无不呈现音乐的律动、诗歌的境界。一派祥和，一派喜庆！

本次巡展活动由奉贤区青少年书画院策划主办，有十余所中小

幼学校参加，受益人数将达万人，活动通过作品展示和书画讲座等形式，旨在展示青少年书画院优秀学员风采，普及书画艺术教育，并将书画资源辐射部分学校，均衡区域书画艺术发展。

近年来，在奉贤区委、区政府的关心下，重点打造了奉贤区青少年“四院一团一部”项目建设，其中上海市奉贤区青少年书画院是重要组成部分之一。奉贤区青少年书画院是公益性的区级学生社团，主要是培育奉贤青少年的人文情怀、艺术素养，为更多的青少年书画爱好者创造广阔的发展空间。

崇明瀛通老年大学木兰拳队载誉归来